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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 26 de outubro de 2022, foi realizada na sala de reuniões do Centro de Operações 
Integradas (COI), situado à Praça IV Centenário, 01 – 3º andar , Centro, Santo André, a 5ª 
Reunião Ordinária do Conselho Municipalde Turismo – Gestão 2022-2023 – COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 5º Reunião do COMTUR às 10h15min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 4ª reunião ordinária; 
2. Projeto Destino Turístico Inteligente para a Vila de Paranapiacaba (proposta da USP); 
3. Apresentação do modelo de panfleto com QR Code e display para divulgação do 

portal Turismo Santo André junto aos turistas (especialmente hóspedes dos hotéis);  
4. Edital “Programa Turismo Futuro Brasil” do Sebrae/BID;  
5. Mudança da Lei do COMTUR, conforme ofício nº 007/2022 da Secretaria de Turismo 

e Viagens de São Paulo. 
6. Palavra aberta aos membros do Conselho. 

 
1. A Ata da 4ª reunião foi aprovada por unanimidade de todos os presentes; 

 
2. Rubens explicou a necessidade de alteração na lei do COMTUR para o pleito do MIT e 

apresentou a minuta de correção da lei que foi aprovada por todos os conselheiros 
presentes; 

 

3. Rubens explicou o projeto do Profº Moabe Breno da USP, que entrou no Edital Amigos do 
Patrimônio. Fernando complementou a explicação sobre o projeto; 

 

4. Foi apresentado o modelo do panfleto e display que será distribuído aos hotéis e 
restaurantes cadastrados no p ortal de turismo, para divulgação do portal, foi informado 
que inicialmente serão disponibilizados os displays para os quartos dos hotéis; 

 

5. Foi apresentado o Edital “Programa Turismo Futuro Brasil” do Sebrae/BID, que trata de 
projetos de Destinos Inteligentes, onde o município contemplado receberá um estudo e 
um projeto para tornar o município um Destino Inteligente, Santo André foi inscrito no 
Edital, e está aguardando as novas etapas de classificação. 

 

6. Mayra falou sobre a nova sinalização turística para os bens tombados da região central do 
município que já estão sendo instaladas, e destacou que até o final do ano será lançada 
uma publicação sobre os bens tombados; 

 

7. Foi apresentado aos conselheiros os projetos finalizados dos alunos da ETEC que 
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participaram do Edital Amigos do Patrimônio, a Profª Suely Magini compareceu a reunião 
representando a ETEC Julio de Mesquita e os alunos envolvidos para agradecer a todos 
que colaboraram com o projeto e ressaltou a importância desses projetos para a 
formação dos alunos. 

 
Informes: 
 

1. Parcial do Estudo de Demanda Turística 2022; 
2. Projetos dos alunos da ETEC para imóveis de Paranapiacaba, Edital Amigos do 

Patrimônio; 
3. Geral da Vila de Paranapiacaba. 

 
Após os informes a reunião foi encerrada às 11:55. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Fernando Santos Soares da Cunha - membro suplente representante da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Mayra Gusman de Souza Brito – membro titular representante da Secretaria de Cultura. 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego. 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
Tatiana Aparecida Machado – membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Fabio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco- membro titular representante dos Agentes de Viagens 
 
Renata Reno Reketiso  - membro titular representante do comércio - ACISA 
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Sandra Aleixo Castela- membro suplente representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados 
 
Tania Cristina Morado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos 
 
Thiago Manfrini Rega  - membro suplente representante do Sistema S – SESC 
 
Demais participantes: 
 
Alexandre Gori – Convidado dos Prestadores de Serviços Turísticos 
 
Fernanda Parra Garcia–Convidada da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego; 
 
Suely Magini – Convidada da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego, 
representante da ETEC Julio de Mesquita. 
 

  

 

 

 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
    
 
 
 

Fabio Santos Santana  
Vice – Presidente 

 
 
 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 


	ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR
	Tabata Riatto da Silva Secretaria
	Fabio Santos Santana
	Vice – Presidente
	Rubens Gallino Junior
	Presidente

